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Ha nem mondjuk is, minden új­
ságolvasó ember látja, hogy soha a 
magyar sajtót még úgy nem izgatta 
politikai kérdés, mint amennyire" a 
választói jog reformja izgatja. Ha 
nem mondjuk is, látja minden új­
ságolvasó, a megunásig sokat látja a 
kombinációk, hiteles értesülések, jó­
tanácsok és egymást hazudtoló pró- 
fétálások özönét.

Csudálatos dolog ez, amivel az 
ember nem tud tisztába jönni. A vá­
rakozás szülte idegesség következ­
ménye ez, vagy csak az uborkasze­
zoné? De hiszen a politika nem nya­
ral, neki ez idén nincs uborkasze­
zonja. A Brankovics érsek díszes és 
főképen milliós öröksége körül támadt 
förtelmes harc; a horvát hazaárulás, 
amely ha idejekorán el nem tapos­
sák, végzetes következményekkel jár­
hat ; a kormánynak nyilvánosságra 
hozott programja a parlament őszi 
munkájáról: mind olyan tárgy, ami­
hez a közvéleményt irányitó sajtónak 
egyenesen kötelessége hozzászólni.

S mit tapasztalunk e helyett ? azt, 
hogy a magyar publicisztika előtt 
mintha minden téma elenyészett volna 
s csak a nagy ismeretlen meredezne 
előtte, mint a kutgém a pusztán.

Azaz dehogy ismeretlen. Semmit 
se ismer a sajtó jobban, mint a re­
formot, amelyről maga a képviselő­
ház alelnöke úgy nyilatkozik, hogy 
nem tudja, mi van benne. Annál 
jobban ismerik az újságok, igaz, mind 
másfélekép és minden héten más­
félekép.

Mig ezelőtt a magyar sajtó ilyen 
természetű cikkei igazán komoly és 
széleskörű tanulmányok alapján le- 
szürődött vélemények voltak es igen 
sok esetben hullott belőlük életképes 
mag a közélet talajába, addig ma — 
bocsánatot kérünk a tiszteletre méltó 
kivételektől — a legtöbb esetben nem 
Így történik a dolog. A legfontosabb 
kérdésekről imponáló könnyedséggel 
Írnak és vagy koturnust öltve előre 
és kihallgatás nélkül Ítélkeznek ele­
venek és halottak felett, vagy pedig 
saját, igazán csodálatra méltóan ma­
gasröptű fantáziájuk szülöttjeit, mint 
megtörtént faktumot, vagy biztos ér­
tesüléseket iktatják be a nagyközön­
ség véleményébe.

Van-e erre szükség?

Mert hiszen az általános választó­
jog kérdése is, mint minden mélyre­
ható jelentőségű és nagyfontosságu 
ténye a törvényhozásnak, két részre 
oszlik: az elv lefektetésére és az el­
vet megvalósító gyakorlati jellegű 
részletek és módozatok kialakulására. 
Az első: joga és feladata a többséget 
alkotó politikai pártoknak; a második 
pedig az elv kidomboritásával és szem- 
előtt tartásával: kötelessége annak a 
kormánynak, a mely ezeknek a 
többségi pártoknak bizalmából van a 
helyén.

Az első rész programm, a 
melynek alapján a törvényhozó 
mandátumot nyer, a második ellen­
ben kidolgozási részlet, amelyre a 
sankciót parlamenti tárgyalás alkal­
mával adja meg, vagy nem adja 
meg a törvényhozás.

Az általános választójog kérdésé­
nél az elv az, hogy a választói jo­
gosultság a szabad és modern állam­
eszméknek megfelelően, az összes 
néprétegekre kiterjesztessék, még pe­
dig oly módon, hogy e kiterjesztés 
által a magyar nemzet és a magyar 
állam egysége és ebben az országban 
egyedül természetes hegemóniája 
csorbát ne szenvedjen, veszélyeztetve 
ne legyen.

Minden egyéb részletdolog és a 
törvénytervezők bölcsességére és po­
litikai élesen látására van bízva: hogy 
a nemzeti lét, a magyarság hegemó­
niájának veszélyeztetését milyen mó­
don, milyen eszközökkel, milyen, a 
törvényjavaslatban lefektetett intézke- 

j désekkel szándékozik megakadályozni.

lezett számítással rávetette magát hitelviszo­
nyaink rendjére, nem akadályozhatta meg a 
végrehajtási törvény szentesítését és kihir­
detését s igy most már a reménye is meg­
dől azoknak, akik a törvényalkotás késlel­
tetéséből egyéni hasznukat akarták táplálni.

Már eddig is sok kára volt annak, hogy 
a törvény kihirdetése késedelmeskedett, mert 
a rosszhiszemű hitelezők átlátszó hajszájuk­
hoz igen sok időt nyertek. Most azonban a 
haszonleső hadjáratnak meg vannak szám­
lálva a napjai.

A törvény tudvalévőén úgy intézkedik, 
hogy a lejárt követelések bejelentésére har­
minc nap tartassék fenn■ Igaz, hogy e har­
minc nap a képviselőház júliusi határozata 
óta ugyancsak kibővült, de most már min­
den agitációnak és minden kapzsiságnak 
végére jár a szentesített törvény, amelynek 
végrehajtásáról is már elkészült a miniszter 
rendelete és legközelebb szintén megjelenik.

A végrehajtási novella ennek következ­
tében mától számított tizenöt nap múlva, 
tehát szeptember 9 én lép életbe. Az átmeneti 
intézkedések azonban a mai naptól számí­
tódnak, s ezekre vonatkozólag holnap külön 
igazságügy miniszteri rendelet jelenik meg a 
hivatalos lapban. A régibb keletű követelé­
sek behajtása egy éven belül még a régi 
törvény szerint történik, ha a hitelező jo­
gainak fenntartását a járásbíróságnál kellő 
formában bejelenti. Ezekre a bejelentésekre 
vonatkozólag a rendelet, értesülésünk sze­
rint úgy intézkedik, hogy az illetékes járás­
bíróságtól a követelés fölemlitése után kérni 
kell annak az 1908. évi XLI. törvénycikk 
alapján való tudomásul vételét. A bejelen­
téshez valamennyi értesítendő fél és bíróság 
számára a rendeletben közölt minta szerinti 
„értesítés“ csatolandó. Egy bejelentés kap­
csán ugyanazon adós ellen több követelést 
lehet tudomására adni a bíróságnak. A be­
jelentés a rendes bélyegilleték alá esik.

A végrehajtási törvény életbelépett.
Megjelent a szentesítés.. A pártok egyesülése.
Nincs halasztás ! Csak 30 nap!

Hoszu várakozás után ma végre 
megjelent az Országos Törvénytár­
ban a végrehajtási eljárásról szóló 
1881 ; LX. t.-cikk módosítása és kie­
gészítése tárgyában alkotott XLI. szá­
mú törvénycikk szentesítése.

Az uj végrehajtási törvény kihirdetése 
halomra dönti ama haszonleső hadjáratnak 
minden agitációját, amely országszerte meg­
mozgatta csápjait, hogy a végrehajtási tör­
vény kihirdetését megakadályozza vagy leg­
alább is elhalasztássá. A kapzsi egyéni ér­
dekek rohama, amely tnár sokszor lelep­

„Minden magyar egy táborban."'

Hírek a fúzió feltételeiről.
A közel jövő nagy politikai feladatát, a 

pártok egyesülésének problémáját ismét 
avatatlanul feszegetik. Alkalmat erre abban 
a beszédben keresnek és találnak, amelyet 
Kossuth Ferenc a nyitramegyei pártszövet­
ség küldöttségének üdvözlésére válaszul 
mondott s amelyben kijelentette, hogy „a 
kormány vállalt feladatait csak úgy valósít­
hatja meg, ha minden magyar ember mint 
egy tábor áll a háta mögött.“ A független­
ségi párt vezérének ez az újabb kijelentése, 
Wekerle és Apponyi látogatása Pöstyénben 
megint kiváltják az avatatlanokból a vakon- 
találgatás kísérletét.
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írnak a fúzió különböző feltételeiről, 
holott megállapították már a minap is, hogy 
az erre vonatkozó már rég történt megbe­
szélések tartalmát csak azok a vezérek is­
merik, akik között ez a megbeszélés történt, 
s hogy a megbeszélt ulapelveket eddig sen­
kivel sem közölték, még a pártok alelnö- 
keivel sem.

Addig pedig, mig a tervezett fúzió elvei 
ismeretlenek, az állásfoglalásnak alapja nin­
csen s igy az uj alakulás mellett senkinek 
sem oka, sem joga, sem módja nincsen. Az 
ősz bizonnyal megérleli majd ezt a kérdést 
is és akkor majd hivatottak és hívatlanok 
bőségesen beszélhetnek.

Huszárhadnagyból - 
brigadéros.

Ditrói hadnagy színész lett.
A kassai közönség még élénken visz- 

szaemlékezik ifj. Ditrói Mór honvédhuszár- 
hadnagyra, aki közel másfél esztendeig tar­
tozott a kassai 5-ik honvédhuszárezred tisz­
tikarának kötelékébe. Vig mulatós fiú volt, 
nem sajnálta a pénzt, amint hogy nem ta 
karékoskodott szilaj temperamentumával sem. 
Mig Kassán tartózkodott, sok huszár bra­
vúrt csinált —- a vendéglőkben fehér asztal­
nál s a vége az lett, hogy otthagyta a ka­
tonai pályát.

A hadnagy ur azonban sem hiába volt 
katona, megszerezte a tiszi magasabb foko­
zatot. Brigadéros lett, ha csak a színpadon 
is. Még pedig Ocskay brigadéros.

Ma kapjuk ugyanis a hirt, hogy a volt 
kassai huszárhadnagy, az otthagyott unifor­
mist ezentúl már csak a színpadon hasz­
nálja, színész lett az egykori huszártiszt. 
Valamelyes köze van a színpadhoz. Édes 
apja Ditrói Mór, a Vígszínház igazgatója, 
a legkiválóbb művészemberek egyike. Ma 
csak édes apja talentumának egy részét vi­
szi a színpadra, nem rossz helyen keresi a 
boldogulást.

Ifj. Ditrói Mór a volt huszárhadnagy 
tegnap lépett fel a kolozsvári Nemzeti Szín­
házban. Ocskay brigadérost játszotta s a 
kolozsvári sajtó általában nagy elismeréssel 
nyilatkozik játékáról s konstatálja a szín­
padra való rátermettségét s fejlődésre képes 
színészi talentumát.

Drága a kassai piac.
(Tárgyalás a mészárosokkal. — Próba 
vágás. — Olcsóbb húst. — Husvásárló 
szövetkezet. — Népgyülés előkészítése. —

A kenyér, liszt és piac drágasága.)
A Kassai Tisztviselők Fogyasztási Szö­

vetkezete által megindított mozgalom, mely 
a húsárak és általában a kassai piaci árak 
csökkentésére irányul, tegnap újabb stáció 
elé érkezett. A vasárnapi értekezlet által ki­
küldött 12 tagú bizottság tegnap a további 
teendők megbeszélése végett ülést tartott, 
amelyről a következő sorokat kaptuk:

A bizottság megállapította, hogy az első 
lépés: tárgyalni a mészárosokkal! Megkér­
dezni : hajlandók lennének e az indokolatlan 
husdrágaságból — amint azt annyi város 
példája igazolja engedni. Ha a mészáro­
sok békés utón hajlandók megfelelő enged­
ményeket tenni, elesik a második lépés.

Ha azonban erre nem lesznek hajlan­
dók, következik a második lépés : fel fogják 
lármázni Kassa város egész lakosságát 
avval az öntudatra keltő szózattal, hogy ne 
hagyják magukat a huskartell által kiszipo- 
lyoztatui, mert a polgárság ha akar segíthet

önmagán. Hogy ezt a segítést meg is való­
sítsák, egy nagy népgyülést fognak össze­
hívni, melyre páratlan propagandával óriási 
számban fogják a polgárságot összegyűjteni 
és ott a husvásárló szövetkezés tervét elő­
terjesztve, ezt a szövetkezetét ott azonnal 
aláírásokkal biztosítani is Jogják.

Ennek a szövetkezetnek részleteiről ma 
még korai volna beszélni, de van már 
előttünk példa, mely a kivitelre kioktat 
bennünket oly módon, hogy minden ember 
bátran és nyugodtan fog ebbe a szövetke­
zésbe, mely az olcsóbb húst biztosítja szá­
mára, beléphetni.

De esetleg — mint előbb jeleztük — 
tán el is marad ennek szüksége. A bizott­
sági felkérésére, ma Benedek László főszám­
vevő mint a bizottság egyik tagja, tárgyalni 
fog a mészáros ipartársulat elnökével Bikky 
József mészárossal és a jogosult húsárak 
megállapithatása végett arra fogja kérni, 
hogy a bizottság tagjainak jelenlétében ren­
dezzen esetleg még ma egy próbavágást. 
De tárgyalni fog külön-külön a mészárosok­
kal is, hogy bizonyos napi fogyasztás biz­
tosítása mellett, egyikük is, másikok is: 
mennyiért volna hajlandó a húst egy szö­
vetkezet tagjainak számtani ?

Ezen mai tárgyalások eredményéhez 
fogja a bizottság, mely állandóan perma- 
nenciában van, további eljárását szabni.

De kimondta már tegnapi ülésén a bi­
zottság, hogy a husdrágaság ellenes küzde­
lemmel nem tartja feladatát befejezve, ha­
nem harcot fog indítani a kenyér, liszt és 
piaci drágaság ellen is.

HIRBK.

Meleg szeptember lesz.
Meteor időjóslása.

Meteor irja lapunknak: Az augusztus 
26—27-iki csomópontok valószínűleg ziva­
taros változatokat hoznak, de még mindég 
meleg jelleggel, amelyeket követőleg újra 
helyre áll az egyensúly, amelyet csak az 
esetleg 27-én visszatérő napfoltok zavarhat­
nak meg kevés mértékben, úgy hogy erő­
sebb csapadékot a szeptember U. és 11-iki 
csomópontok hatáskörében várhatunk csu­
pán, amelyek közé a telt Hold napja kerül, 
ami mérsékli ezek csapadékos jellegének 
tulerős kifejlődését. Kivéve azon megfigyel­
hető esetet, ha a felhőzetet éjjelenkint nem 
lenne képes a telt Hold megemészteni, mert 
ezen esetben nagyobbmérvü csapadék fej­
lődnék ki a fentebbi csomópontokon, vagy 
azok körül.

Szeptember hava átlagban inkább me­
leg és száraznak ígérkezik, mint tulcsapa- 
dékosnak, sőt ha a napon előjöhető erőha­
tások kitöréses és nem ciklonos jellegűek 
lesznek, akkor e hónap az idén is kelleté­
nél szárazabban fog lefolyni, mint a hogyan 
ez a mezőgazdákra kívánatos lenne, amiért 
is a gazdák jól teszik, ha az esős jellegü- 
eknek mondott csomópontok napjait tekin­
tetbe veszik gazdasági teendőik körül. Szep­
tember hónap csomópontjai 3, 9, 11, 16, 
17, 21, 22, 23, 24, 25 és 27-re esnek, a 
melyek közül legerősebb hatásúak 9, 11, 
23 és 28-ikiek.

A szepességi rablóbanda 
kézre kerül.

Elfogott kóbor cigány.
Megírtuk lapunk legutóbbi számában, 

hogy a Szepességen néhány hét óta egy 
veszedelmes kóbor cigánybanda garázdálko­
dik. Legutóbb Szepesszombaton próbálkoz­
tak betörni a postahivatalba, ' de Péterfty 
(lábor postamester három revolverlövóssei 
elriasztotta őket. A szepesszombati csendőr­

őrs erélyes nyomozást indított a betörő 
kóbor cigányok után és Semogyi István 
csendőrőrmester ez egyik tettest kinyomozta 
és el is fogta Leibic városában. Az elfogott 
cigány 26 esztendősnek látszik, de nagyon 
bajos megállapítani a személyazonosságát, 
mert leborotválta bajuszát és szakádét. Bódi 
Jánosnak mondja magát. A szepesszombati 
postamester a borotvált legényt képtelen 
felismerni a nála történt betörési kísérlet 
egyik tetteseként, de azért gyanús viselke­
dése miatt mégis fogva tartották és holnap 
át fogják szállítani a lőcsei kir. ügyészség 
fogházába. Égy fésűt találtak nála, amelyet 
a sztrázsai kirabolt korcsmáros a magáénak 
ismert fel. A Kolompár Józsefnek szólított 
szepesszombati betörő cigány —- mint tu­
dósítónk értesít — Heő-Csaba felé menekült 
és most ott nyomoz utána a csendőrség.

A főispán itthon. Szalay László 
főispán több napi távoliét után hazaérkezett 
a fővárosból.

— A közgyűlés előkészítése.
Kassa város törvényhatósága a jövő 
hét elején tartja meg augusztus havi 
közgyűlését. Az egyes szakbizottsá­
gok még e héten ülnek össze, hogy 
a közgyűlés tárgyait előkészítsék. Ma 
délután a jog és pénzügyi és gazda­
sági bizottság tart ülést.

Püspöki tanácskozás. Szeptember 
harmadikén a magyar püspöki kar tanács­
kozásra gyűl össze a bíboros hercegprímás 
budavári palotájába. Az értekezlet a kongrua 
és az autonómia ügyével is foglalkozni fog.

- Nem lesz ellenőrző szemle. A had­
ügyminiszter rendeletet adott ki, amely sze­
rint as idei ellenőrző szemlék elmaradnak. 
Ellenben elrendelte a hadügyminiszter, hogy 
tartósan szabadságolt vagy a szolgálatból 
vagy a fegyvergyakorlatról elbocsátott le­
génységet különös gonddal oktassák ki je­
lentkezesi kötelességeikről. A tiszti ellenőrző­
szemlék ez idén is a szokott módon meg- 
tartandók a rendelet szerint.

— Az uj nagyváradi püspök. Nagy­
váradi püspökké Prohászka Ottokárt, a je­
lenlegi székesfehérvári püspököt fogjak ki­
nevezni. Utódjául, hir szerint, Szentkirályi 
Zoltán országgyűlési képviselő van kisze­
melve. A nagyváradi püspökjelöltek közt 
egyébként emlegetik Varady Árpádot és 
Kohl Medárdot is.

A váci-rétsági rablógyilkosság. 
Ruttkáról Írják: Az itteni csendőrőrs éjjel 
távirati megkeresésre az állomáson letartóz­
tatott egy horvát munkást, akinek személy- 
azonossága teljesen ráillik a vác-rétsági rab­
lógyilkosok negyedik tettesére. Ma reggel 
csendőrfedezet mellett Garamhidvégre kisér­
ték a nyomozás folytatása végett.

— Régi redakciókból. Kedves aprósá­
got olvasunk a magyar újságírásban egykor 
nagy szerepet játszott szerkesztőről Korbuly 
Józsefről, aki Kolozsvárott kezdte meg fé­
nyes publicisztikai pályáját s néhány év 
előtt, a már megszűnt „Hazánk" cimü ag­
rárius újság szerkesztője volt.

Fizenöt-husz esztendővel ezelőtt egv 
napilapot adott ki és szerkesztett Korbuly 
Kolozsvárott. Akkoriban még valósággal 
csecsemőkorát élte a vidéki zsurnalisztika 
és bizony nagyon kezdetleges eszközökkel 
dolgoztak a vidéki újságok, A Korbuly lap­
jánál például a tárcarovatot egészen fiatal­
embernek kellett ellátnia: napról-napra ő fordí­
tott jónevü külföldi Íróktól novellákat a tárca­
rovat számára. Néha az ifjú munkatárs 
maga is irt „eredeti" tárcákat, de hát ezek-
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ben igazán nem volt köszönet. Egyszer — 
amikor a szerkesztő épen néhány napig tá­
vol volt — a tárcarovat-vezető teljesen ki­
fogyott a fordítandó anyagból. A nyomda 
már követelőzött, az ifjú tehát letilt és seb­
tében megirt a másnapi lap számára egy 
irgalmatlanul rossz kis novellát. Amikor a 
végére ért, egy kicsit tanakadott magában, 
aztán — hogy fedezze a müvét a tárca 
alá odaírta : Anatole P'rance. Amikor Kor- 
buly hazaérkezett és átnézte a távollétében 
megjelent számokat, behivatta a fiatal mun­
katársat. Merően a szemébe nézett, mint 
aki a gondolataiban akar olvasni. Aztán ha­
tározott hangon konstatálta :

Öcsém, ez az Anatole France egy 
nagy marha! Éttől az Anatole Francé tól 
többé nem közlünk tárcát 1

Az ifjú lesütötte szemeit és rákvörös 
arccal sompolygott ki a szobából.

- Állatkiállitás Tarcalon. Sátoralja­
újhelyről jelentik : A Zemplénmegyei Gaz­
dasági Egyesület szeptember 10-én Andrássy 
Sándor gróf védnöksége alatt Tarcalon nagy 
állatkiállitást rendez. A kiállítás sikeresnek 
Ígérkezik, mert már eddig is sokan bejelen­
tették részvételüket.

— Elütötte a kerékpár. Schvartz Sán­
dor kassai kereskedősegéd tegnap délután a 
Deák Ferenc utcán biciklizett. Az utón Klein 
Józsefné restei lakos haladt, akinek magas 
kora már nem engedte meg a fürge lépé 
seket. így történt, hogy Schvartz a kerék­
párral elütötte az öreg hölgyet, aki súlyos 
sérüléseket szenvedett. A rendőrség a vi­
gyázatlan fiatalember ellen vizsgálatot in­
dított.

— Verekedés. Az Erzsébettéri villamos 
színház előtt tegnap este véres verekedést 
rögtönzött egy napszámos. Bavolyai József 
a jeles fickó, aki megtámadta Braun Mór 
kereskedőt, Braun nem hagyta magát s ott 
ütötte Bavolyait, ahol érte. A rendőrség 
mind a kettőt előállította.

— Lövöldöző cigány. Kiss Gyula ci­
gányzenésznek nagy passziója az utcán 
való lövöldözés. Tegnap éjjel a Hid-utcán 
kegyetlenül puffogtatta revolverét, dacára, 
hogy a rendőr figyelmeztette annak tilos 
voltára. Miután a szép szó nem használt, 
a passziózó cigányt bekísérték a rendőrségre, 
ahol elszedték tőié a revolvert és eljárást 
indítottak ellene.

— Izgága vendégek. Jól ismert alakok 
a rendőrségnél Dragon Gyula és Granner 
Béla tábori lakosok, akik az elmúlt éjjel 
Böszörményi vendéglősnél kopogtak be inni 
valóért. Az idő előrehaladottsága miatt a 
korcsmáros vonakodott italt adni az amúgy 
is részeg embereknek, mire ezek beverték a 
vendéglő ablakait, sőt öt villamos lámpát is 
összetörtek. A kihágás! eljárás megindult 
ellenük.

— A köpenicki kapitány színdarab­
jai. Voigt suszter, a hires köpenicki kapi­
tány, aki a napokban szabadult ki a bör­
tönből, ahol világhírű szélhámossága miatt 
rárótt büntetését ülte le, a napokban Bécs- 
ben járt. Felkereste az egyik mulató igaz­
gatóját és azt az ajánlatot tette neki, hogy 
hajlandó volna a mulatójában, ahol most 
„A köpenicki kapitány" cimü darabját adják, 
vendégszerepelni, illetve eljátszani a cím­
szerepet 1500 koronáért estónkint. Az igaz­
gató nem ment bele a dologba, mert sokalta 
a fellépti dijat. Voigt ekkor a legújabb da­
rabját, a Két millió márkát akarta rásózni 
az igazgatóra, de ezért is oly nagy összeget 
követelt, hogy nem lett az üzletből semmi. 
A hires szélhámos a hírlapíróknak kijelen­
tette, hogy túlzottak azok a hírek, a mik a 
segélyezésről szólnak. Mindössze 2300 már­
kát kapott és egy gazdag barátnője 100 
márka havi segélyt biztosított a számára. 
Az az óhaja, hogy öreg napjaira legyen 
miből megélnie. Voigt Becsből a magyar 
fővárosba óhajt jönni. Már ma este vártak 
Budapesten, de még nem érkezett meg.
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— Háromezer koronás nagy dijpá- 
lyázat amatőrfényképekre. A magyar ama­
tőrfényképezés fejlesztése és terjesztése kö­
rül évek óta lelkesen fáradozik a magyar 
amatőrfényképezők kitűnő szaklapja: „Az 
Amatőr“. E cél érdekében nem riad vissza 
semmiféle anyagi áldozattól sem. Élénken 
bizonyítja ezt az a nagy dijpályázat is, 
mellyel fokozott munkára és magyaros té­
mák keresésére és feldolgozására kívánja 
serkenteni amatőrfényképezőinket e szaklap­
juk szerkesztősége. A háromezer korona 
összértékű dijakat elsőrangú, értékes fényké­
pező gépek, felszerelések, művészi plakettek, 
készpénzdijak, oklevelek stb. képezik. 
Az érdekes és mniden fényképező ambi- 
tiójára érdemes pályázaton úgy kezdők 
mint haladottabb amatőrök is résztvehetnek. 
A képek beküldési határideje ez év 
november elsején jár le, de a bejelentésnek 
legkésőbb szeptember 15-ig kell megtörtén­
nie, mert a pályázók száma máris megha­
ladja az ötszázat. A pályázatra beérkező 
összes képeket nyilvános kiállításon mutatja 
be „Az Amatőr“ szerkesztősége. A nagy­
számú- értékes dijak megítélésére kitűnő 
amatőrfényképezőkből, festő- és szobrász­
művészekből, mükritikusokból és a sajtó 
képviselőiből most alakítja a zsűrit a szer 
kesztőség. A díjkiosztás teljes pártatlanságát 
biztosítja a pályázat titkos volta is. Részle­
tes pályázati teltételeket és mutatványszámot 
díjtalanul küld: „Az Amatőr“ szerkesztősége 
Budapest, VII. 29. Baross tér 15.

— Rendőri hírek. Egy fehér tollú ka­
csát talált Geiger Betti a külsétányon. Jogos 
tulajdonosa jelentkezzék a rendőrségnél. — 
Találtatott egy női ridikül. — Elveszett a 
Deák Ferenc-utcán egy kis csomag 8 kor. 
értékű, csipke és szabókellékekkel. — 
Ugyancsak mai napon egy úri ember 2 
drb. 100 koronást veszített el, a megtaláló 
20 kor. jutalomban részesül. — Botrányos 
részegségért feljelentetett egy lámpagyujtó, 
csavargásért egy nő állíttatott elő. — Egy 

i női aranyláncfej találtatott.

TÁVIRAT - TELEFON.
Bedőlt mennyezet.

Budapest, augusztus 26.
Könnyen katasztrófává válhatott 

építkezési baleset történt ma délelőtt 
Budapesten az épülőfélben levő, Re­
tek-utca 33. szám alatti háznál. Ma 
délelőtt egy rendőr jelentette a kerü­
leti kapitányságon, hogy a Retek-utca 
33. szám alatt levő és Klein Miksa 
tulajdonát képező, épülőfélben levő 
házban a mennyezet leszakadt.

A rendőrség kiküldöttei és a men­
tők nyomban kivonultak a helyszínére, 
ahol az nyert megállapítást, hogy a 
balesetet Löffler építész pallérja kö­
vette el, aki a negyedik emelet desz­
kázatára oly nagymennyiségű téglát 
hordatott fel, hogy a deszkázat a 
rendkívüli súlytól beszakadt s az alá­
zuhanó kőtömeg nyolc munkást ma­
gával ragadt. A nyolc szerencsétlenül 
járt közül ötnek a sérülése életveszé­
lyes.

Voigt és Boda.
Budapest, auguszt. 26.

Voigt Vilmos az oly hirtelen nép­
szerűvé és hírnevessé vált köpenicki 
kapitány, ma imperesszáriójával Bu­
dapestre érkezett és Boda Dezső fő­
kapitánytól engedélyt kért, hogy egy

3. oldal.

fővárosi mulatóban előadásokat tart­
hasson. Boda Dezső rendőrfőkapitány 
a játszási engedélyt megtagadta, még 
pedig azzal az indokolással, hogy Íz­
léstelenségnek tartja, hogy a székes- 
főváros közönsége egy oly valaki 
„produkcióiban“ gyönyörködjék, aki 
elvégre nem más, mint rabviselt em­
ber s ebből az elszenvedett börtön- 
büntetésből tőkét akar kovácsolni. 
Kijelentette a főkapitány azt is, hogy 
Voigt akadálytalanul és háboritlanul 
tartózkodhatik a fővárosban, mig sze­
mélyével csoportosulást vagy köz­
botrányt nem okoz, mely esetben ki 
fogja tiltani Budapestről.

Elütött kocsi.
Budapest, auguszt. 26.

A külső Kerepesi-uton levő 5—10. 
számú üres telekről ma egy kocsi 
hajtatott ki, amelyen Szabó és Gaj­
dos kocsisok ültek. Ebben a pillanat­
ban haladt arra egy mozdony, mely 
a kocsit elütötte és a benne ülők 
életveszélyes sérüléseket szenvedtek.

Szeles Etelka itthon.
Budapest, auguszt. 26.

A közel jövőben egy kalandos életű, 
fiatal leány tér vissza Budapestre. Szeles 
Etelka Jenő főherceg nevére váltóhamisitást 
követett el és a büntetés elől Amerikába 
szökött. A budapesti rendőrség a váltóhami- 
sitó leány ellen körözvényt bocsájtott ki, 
amelyet most hatályon kívül helyeztek. A 
család már értesítette Szeles Etelkát, hogy 
akadálytalanul haza térhet.

Földrengés.
Budapest, auguszt. 26.

Mint Kecskemétről jelentik, ma reggel 
8 óra 15 perckor, 2 másodpercig tartott föld­
rengés volt. amely alatt a tárgyak meginog­
tak. A földrengés két lökésben történt.

Hirdetések.
= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 

Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

♦♦♦♦♦*♦*♦❖♦♦♦♦♦

Egy, esetleg két tanuló, tisztességes 
izraelita családnál, a kereskedelmi és 

reáliskolához közel

teljes ellátásra
felvétetik. Cim: Bethlen-körut 31.

♦ ❖♦♦♦♦♦♦*♦♦♦

üsemegeszűioi
Chasselas fajok, passatuti, fehér és 
piros gyöngy, 5 kgm. kosárban szál­
lít 2 kor. 50 fillérért utánvét mellett.

TAHY szőlőtelep 
Nyíregyházán.
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

Női divatkellék,
továbbá n)05Ókelmék úgymint cretten, batist és 
zepbirek a legnagyobb és leg'jutányosabb áron

kaphatók —-

Számán Testvérek cégnél
Kassa, Fö-utca 62, szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatók.

Kxxwtmxmxxxxxmxxxxxx;
ELSŐ KASSAI :::

KERESKEDELMI H1TELTDDÓSITÖ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

DIB

Beszerez mindennemű informátiókat kereskedelmi, magán és 
házassági ügyekben az összes világrészekből. 

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d i s éré t i ó v a 1
intézteinek el.

BooetmMOOKxxxxm
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
X BÁLLÁ KIHALT X
X mechanikus és villamos szerelő X

Telefonnám: 372. KaSS3, fŐ-UtCa Bl. SZ. Telefonszám: 372.

hí
1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe 
szólő, villámhárító és villany világítási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágilási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Kiadó: Murányi József.

Sürgős
figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül- 

------- nek piacra.
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Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve ós szót- 
küldve, mig más úgynevezett seitens! vizek 
többé vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyitett) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély értékű műtermékeknek tekintendők

Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dal mádat naponta hajóindu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zara, 
Svalató, Gravosa (Ragusa), Curzóla, Castélnuovo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22'/,, Cattaróig csak 26 óra.

Fi,,iné-Velence: hetenként 6 gyors- 
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gözösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felöl érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma. Nápoly, Bari, 
Brindisi. Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló- 
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegy iroda, Budapest. (V. k., 
Vigadó-tér 1.) és annak összes magyar- 
országi liókirodái.

ez 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

tér szelvény 
j 3*10 m. kassza 
E telje« férirulűU 

h*8 (ltabAt, m4- 
I rájt é* mellé**) 

ei«éeeéé, ce*l[

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17. korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

y Mclvócrt fekete szalonruh&hoz 20 — K.-ért, 
1 .ntáy tdflMazővetet, turistalódent, selyem- 
J katnganri stb. Mb, gyári árakon küld a mint meg- 
• bízható éa saolid cév mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

! SIEGEL-IMHOF Brünn.
V. * Nlntftft hüFM éa bérmentve, ^

I Az clínyöK, a nedveket a magánvevő elvez, ha 
I ttőveh/.iktégldét közvetlen Slerfel-Imhof cég- 
] nél, a gyárt piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.

tkstt. WilMin ársK. ŐrlS.l v&lsszlSH. 
j Mintáéig Brydaies ViszolgAlÁs, még a legkisebb 

rmtfwaél ia, teljesen friss áruban.

Asztalos tanulókat felvesz
KASSA,

Tégla- utca, í uim.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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